1. A csonkaguldk helyett az eredeti gula csicsa és az alapjaval parhuzamos sikok altal meghatarozott gulakat

vizsgaljuk. A sikoknak a kozos csicstol mért tavolsagai legyenek my, mo, ..., maoy (moy = m, az er_edeti gula
magassaga). Ha az eredeti gula térfogata V, akkor az m; magassagi guldé a felosztas szerint V; = 2—14 V', tehat
Vi/V=i/24,i=1, 2, ..., 23.

A gulak megfelels lapjait alkoté haromszogek, ill. az alapsokszogek hasonloak, a megfelels élek aranya m;/m, ezért
Vi)V =m3/m3. A két egyenl6ségbol kivetkezik, hogy
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A masodik felosztas esetén az m), magassagi gula palastfelszine Fy, = — F, ahol F' az eredeti gila palastfelszine,
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k=1, 2, ..., 23,igy Fj,/F = k/24. A hasonlésag alapjan Fj,/F = mj?/m?, amib6l mj, = my| o0

A két sikhalmaznak akkor van kozos sikja, ha valamilyen i, k szdmparra teljesiil, hogy m; = m},. Ez azt jelenti,
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Mivel 24 = 323, azért az i = 3, k = 6 szampéarra teljesiil a feltétel: az elsG felosztas harmadik sikja egybeesik a
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mésodik felosztas hatodik sikjaval. Ez a sik félmagassagban vagja ketté a gulat, folotte van a V' térfogat <§) = ﬂ—ed
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2. Ha a gulat n sikkal osztjuk a két elv szerint részekre, akkor az el6z6ekhez hasonléan feltételként az
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része és az F' palast felszin (5) = —-ed része.

(n+1)i% = k3, 1<i, k<n

egyenletre jutunk. Amely (n + 1) értékekre van megoldas, a kétféle n-elemt sikhalmaznak van kozos sikja.



Ha marmost (n + 1) torzstényezds felbontasban nem fordul el harmadik vagy annél magasabb hatvany, akkor az
egyenletnek nincs megoldasa az 1 < i, k < < n kovetelmény mellett. Ekkor ugyanis (n + 1) felbontasban minden
eléfordulo primszam kitevije vagy a = 1, vagy a = 2, és ezt i>-nek kell (k* céljara) 3-ra vagy 3 valamely tobbszorosére
emelnie, a = 1-r6l legalabb 3-ra, a = 2-r6l pedig legalabb 6-ra, hiszen i%-ben paros a kitevs. Igy i-nek tartalmaznia
kell (n+ 1)-nek minden primtényezgjét legalabb akkora kitevGvel, mint maga (n+ 1), ami csak ¢ > n+ 1 mellett lenne
lehetséges.

Ha viszont n + 1 = ¢ - p3, ahol p > 1 és ¢ természetes szamok, akkor pl. az i = ¢, k = ¢ - p szampéar minden
qg=1, 2, 3, ... mellett megoldasa az egyenletnek. A 100 alatti kGbszamok 8, 27, 64, ezért a megfelel§ n értékek:

7, 15, 23, 26, 31, 39, 47, 53, 55, 63, 71, 79, 80, 87, 95.

Mar itt észrevesszilk, hogy az n = 63-at kétfeleképpen is megkaptuk: 63 = = 8-23 — 1 =1-4% — 1, tehat itt két kozos
sikot kapunk: i =8, k=16és:=1, k =4.
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